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Cos’è l’Art Bonus?

L'Art Bonus è la più alta agevolazione fiscale
introdotta dallo Stato per le erogazioni liberali
a favore della cultura:

un credito d'imposta del 65% dell'importo
donato, ripartito in tre quote annuali di pari
importo.



Chi può usufruire dei benefici fiscali dell'Art 
Bonus?

Persone fisiche
(dipendenti, pensionati, lavoratori 
autonomi)

Enti non commerciali 
 (es: fondazioni bancarie, 
associazioni)

Titolari di reddito d’impresa
(imprenditori individuali e società)

Tutti possono diventare mecenati!



Per i titolari del reddito 
di impresa

• Il credito di imposta non può eccedere il 5 per mille 
dei ricavi annui;

• Il credito di imposta viene utilizzato in compensazione 
di imposte, contributi, ritenute ed altre somme di cui 
all’art. 17 del d.lgs. 241/1997 (ad es.: IVA, INPS, IRPEF, 
IRES e ritenute dipendenti) mediante il modello F24.

• La prima quota annuale di 1/3 può essere utilizzata a 
partire dal primo giorno del periodo di imposta 
successivo a quello di effettuazione delle erogazioni 
liberali.

Esempio: per le erogazioni effettuate nel 2025, ci sarà un 
credito di imposta del valore di 1/3 nel 2026, nel 2027, 
2028.

Il codice tributo da utilizzare per la compensazione del 
credito d’imposta è 6842. 



Per le persone fisiche e 
gli Enti che non svolgono 
attività di impresa:

• Il credito di imposta non può eccedere il 15% del 
reddito imponibile;

• Utilizzano il credito d'imposta nella dichiarazione dei 
redditi.

• La prima quota (1/3) è fruibile nella dichiarazione 
relativa all'anno dell'erogazione.

• la quota annuale non utilizzata può essere riportata in 
avanti nelle dichiarazioni dei periodi d'imposta 
successivi, senza alcun limite temporale.



Cosa deve fare un 
mecenate?

1) fare un bonifico con la causale Art Bonus- 
Fondazione del Museo del Tessuto di Prato – C. F. o P. 
Iva del mecenate.

2)  conservare copia del versamento (es: 
contabile) con la causale Art Bonus per eventuali 
accertamenti fiscali.

3) indicare nella propria dichiarazione dei redditi 
l’ammontare dell’ erogazione liberale effettuato 
nell’anno d’imposta cui si riferisce la dichiarazione.



Sostieni il Museo, risparmia fino 
all’85% dell’importo donato!

• L'Art Bonus si cumula con il Toscana Art Bonus.

• Le imprese, i liberi professionisti e le fondazioni 
(incluse le fondazioni bancarie) con sede legale o 
stabile organizzazione in Toscana possono 
usufruire di un ulteriore credito d'imposta IRAP 
pari al 20% dell'importo donato.



Visibilità

• Menzione sul Portale Art Bonus e sito del Museo 

• Pubblico ringraziamento (citando il nome o la ragione sociale)

• Sostenere il Museo del Tessuto non è solo un atto di mecenatismo, ma 
una strategia aziendale intelligente che genera valore tangibile e 
intangibile, rafforzando il legame con il territorio e proiettando l'immagine 
di un'azienda attenta alla cultura e all'innovazione.



Il tuo gesto conta
Sostenendo il Museo del Tessuto con 
l’Art Bonus diventi Textile Lover.

Contribuisci concretamente allo 
sviluppo di molte iniziative: 
organizzazione di mostre, attività per 
scuole e famiglie, valorizzazione delle 
collezioni e degli archivi d’azienda, 
conservazione di macchinari tessili 
antichi, ricerche e pubblicazioni, 
progetti di inclusione sociale, sviluppo 
della Textile Library – il nuovo archivio 
di tessuti contemporanei realizzato per 
la formazione e l’ispirazione di studenti 
e designer – e… molto altro ancora!



Grazie!


	Sezione predefinita
	Diapositiva 1: Art Bonus e Museo del Tessuto: Un'Opportunità per Te
	Diapositiva 2: Cos’è l’Art Bonus?
	Diapositiva 3: Chi può usufruire dei benefici fiscali dell'Art Bonus?
	Diapositiva 4: Per i titolari del reddito di impresa
	Diapositiva 5: Per le persone fisiche e gli Enti che non svolgono attività di impresa: 
	Diapositiva 6: Cosa deve fare un mecenate?
	Diapositiva 7: Sostieni il Museo, risparmia fino all’85% dell’importo donato!
	Diapositiva 8: Visibilità
	Diapositiva 9: Il tuo gesto conta
	Diapositiva 10: Grazie!


